

# 穿越千年再现百家争鸣盛况 原创音乐剧《稷下学宫》淄博首演

淄博12月11日讯 长衣高冠,韶乐悠扬,诸子辩论,百家争鸣……12月10日晚,原创音乐剧《稷下学宫—誉满天下》在淄博大剧院首演,这场演出让人领略了淄博独特的文化底蕴,重现齐国盛世,为观众献上了一场别开生面的文化盛宴。

原创音乐剧《稷下学宫—誉满天下》由山东齐稷文化传媒有限公司与淄博市演艺中心联合出品。

该剧讲述了来自五湖四海,崇尚不同学派,有各自主张的学子汇聚齐国,来到稷下学宫学习受教,统一服装,统一礼仪,统一

背诵《弟子规》,由不同到相融。就在大家学有所成,打算返乡之际,齐魏大战一触即发。诸家学派各抒己见,激情表达,与战场上的奋力厮杀进行平行时空的同步演绎。这场战役让所有人看到了战争的残酷,纷纷提出疑问“家国、民族,到底路在何方?”淳于髡作答解惑“国家、民族的未来需要众家齐心协力,待天下合一,四海归平,战争才能休止,黎民才能安居。”学子们拜别稷下学宫。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!”这是每位学子的历史使命,更是对拯救民族未来的坚定信念。

原创音乐剧《稷下学宫—誉

满天下》将那段智慧的艰辛与探索历程艺术化呈现于观众记忆的窗前,共同聆听那个大动荡、大融合时代的学子心跳和学者情怀,共同聆听那个年代离家学子的爱情之歌,共同聆听儒墨道法群贤的智者之声,共同聆听群雄纷争、山河暗弱年代人们对和平和天下一统的渴望与家国未来的思考,共同聆听那来自远古合着韶乐的争鸣。

一份沉重与向往,一段沉思与呐喊,一缕悠悠的情丝合着当代人的探索从远古传来……

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰



演出现场



## 男子坠入机井 消防下井救援

12月10日7点55分,淄博市消防救援支队接到报警称,沂源县南鲁山镇上文坛村一六旬男子不慎掉入井下。

消防救援人员到达现场后发现,坠入深井的是一名60岁左右的男子,井口的直径约80厘米,井深约8米,所幸井底积水不深,男子并无溺水危险,消防救援人员一边制定救援方案,一边喊话询问情况。

消防救援人员在队友的协助下顺利到达男子的身边,给男子绑好腰带、安全绳,一点一点地将他拉出。将被困男子解救成功后,随后转移到救护车上,由医务人员送往医院作进一步检查治疗。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王旭光

## “馥茂斋杯”首届稷下散文奖 颁奖仪式举行

淄博12月11日讯 12月10日,由淄博市散文学会、鲁中晨报主办,山东馥茂斋酒店管理有限公司赞助冠名,博山雨点釉博物馆、杨家埠年画潍坊和兴永文化传播有限公司协办的“馥茂斋杯”首届稷下散文奖,在淄博世纪英才外语学校礼堂举行隆重的颁奖仪式。山东馥茂斋酒店管理有限公司总经理王秀洪等颁奖嘉宾为获奖作者颁奖。

首届稷下散文奖共收到全国各地的散文作品108篇(集)。经专家评委认真评选,李木生的《鲁迅的动物伦理》(载《人民文学》2022年10月)、刘培国的《仓库》(载《光明日报》2022年12月16日)荣获特等奖;宋光辉的文集《颜山漫记》、王纪强的文集《苜蓿花》、徐淑云的文集《鱼肚白点亮的记忆》荣获一等奖;张忠信等5名作者荣获二等奖;王昌德等10名作者荣获三等奖;段萍萍等22名作者荣获优秀奖。

首届稷下散文奖的获奖作品,大多来自基层一线业余作者之手,作品从不同侧面展示了山乡巨变、改革开放等新时代社会

主义建设新风貌。

当天,淄博市散文学会举行了二届二次理事会全体会议。会议通过了刘培国会长所作的《淄博市散文学会2023年度工作报告》,通过了有关选举事项,聘请张敦孟为淄博市散文学会名誉会长;增选毕学文为理事、常务副会长;增选宋光辉为理事、副会长;增选文玉玲为理事、秘书长;增选韩荣远、张伟、唐峰、段萍萍、李琦胜、袁慈国、王彦、黄翠玲、苗会红、孙建萍、蒋韶华为理事。

会议号召全体会员,认真贯彻执行党的文艺方针,努力创作更多更好的文学作品,为繁荣新时代社会主义文艺事业做出不懈努力。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 段萍萍 马晓婷 杨梓



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 遇到生病老人 网格员援手相助送回家

### 走街串巷 晓会社区行



淄博12月11日讯 “楼下有个老大爷不能动了!”近日,一位热心居民焦急地跑进龙泰苑社区居委会服务大厅,向网格员求助。

听到消息后,网格员樊唯唯、刘金瑛、刘娜立刻下楼,沿着居民指示的方向找到了老人。樊唯唯立刻辨认出这位老人是自己网格37号楼的居民,老人常在这一片区域活动,因脑血栓后遗症腿脚不便。樊唯唯先是轻声询问了老人的身体状况,得知

他只是腿暂时不能动了,没有其他不适,便让同事刘金瑛扶好老人,自己联系物业公司,请附近的保安送轮椅过来。在等待轮椅送来的间隙,樊唯唯通过电话联系到了老人的女儿张女士,向她详细了解老人的病史后,询问是否需要送老人就医,并同时与老人家里的保姆取得了联系。“冬季身体免疫力低下,外出时一定要注意身体健康状况。”刘金瑛则边搀扶老人边嘱咐他,缓解了老人的紧张情绪。

不一会儿,老人在刘金瑛的搀扶下坐上了附近的物业运输车,安全抵达了37号楼下,老人及其家人连连向网格员表示感谢。将两位老人安全送进家门后,3位网格员才安心离开。

网格无小事,事事暖人心。马尚街道网格员把责任扛在肩上,用双脚丈量民情,用双手温暖民心,在平凡的岗位上以自己的实际行动架起了和居民的“连心桥”,让居民生活更有温度。下一步,马尚街道针对辖区探访关爱服务对象,持续实施“三个一”工作机制,即一户一群、一户一策、一户一小组,定期走访辖区高龄老人、独居老人,为老年人提供贴心服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



网格员护送老人回家。